
Κανονισμός Ασφαλείας εργαστηρίων Φυσικής 

➢ Οι κύριοι κίνδυνοι στο Εργαστήριο Φυσικής πηγάζουν από τη φωτιά, τον 

ηλεκτρισμό, την κακή χρήση των υλικών και του εξοπλισμού και τις 

ακτινοβολίες. 

➢ Ποτέ δεν συνδέουμε στο ηλεκτρικό δίκτυο (στην πρίζα) ένα κύκλωμα ή 

οποιονδήποτε εξοπλισμό πριν ο επιβλέπων Καθηγητής τα ελέγξει! 

➢ Σε περίπτωση ηλεκτροπληξίας πρώτα αποκόπτεται το ρεύμα από τους 

ασφαλειοδιακόπτες που είναι κατανεμημένοι κοντά στις παροχές. Αν αυτό δεν 

είναι εφικτό τότε πρέπει να απομακρύνεται το άτομο με κατάλληλο μονωτικό 

υλικό (π.χ. ένα στεγνό ρούχο). Άμεσα θα πρέπει να ενημερωθεί το ιατρείο της 

Πανεπιστημιούπολης και να γίνει κλήση για ασθενοφόρο (166). 

➢ Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε εύφλεκτου υλικού μέσα στο εργαστήριο. 

Σε περίπτωση πυρκαγιάς ενημερώνουμε άμεσα τον επιβλέποντα καθηγητή και 

ακολουθούμε τις οδηγίες του σχετικά με τη χρήση των πυροσβεστήρων που 

υπάρχουν στο εργαστήριο και την εκκένωση του χώρου εάν η πυρκαγιά 

επεκτείνεται. 

➢ Απαγορεύεται η μεταφορά και κατανάλωση ποτών ή τροφών μέσα στο 

εργαστήριο. 

➢ Τα συστήματα laser στο εργαστήριο είναι κατάλληλα και ασφαλή για φοιτητικά 

εργαστήρια. Σε κάθε περίπτωση απαγορεύεται να κατευθύνουμε τη δέσμη laser 

στα μάτια μας είτε στα μάτια κάποιου συνάδελφου (είτε απευθείας ή από ισχυρή 

ανάκλαση της δέσμης από ιδιαίτερα στιλπνή επιφάνεια ή καθρέπτη). 

Ακολουθήστε τις οδηγίες του επιβλέποντα καθηγητή. 

➢ ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID-19: Τηρούμε σε όλους τους χώρους των εργαστηρίων τις 

οδηγίες της Συγκλήτου του ΠαΔΑ και του Υπουργείου Παιδείας.  

➢ Οι Επιβλέποντες Καθηγητές και το προσωπικό του Εργαστηρίου θα σας βοηθήσουν 

και θα σας δώσουν οδηγίες όπου χρειαστεί. 

➢ Αν χρειασθεί να γίνει εκκένωση των χώρων κινούμαστε αντίστοιχα προς την 

κατάλληλη ασφαλή έξοδο ακολουθώντας τις οδηγίες των καθηγητών. 

➢ Εάν κάποιος αρρωστήσει, αισθανθεί άσχημα ή πάθει κάποιο μικρό ατύχημα 

πρέπει να ενημερώσει άμεσα τον επιβλέποντα καθηγητή. Αν χρειαστεί μπορεί να 

επικοινωνήσει ή να μεταφερθεί στο Ιατρείο της Πανεπιστημιούπολης Άλσους 

Αιγάλεω (Τηλ. 210 538 5801) ή να καλέσει ασθενοφόρο (166).  

➢ Στα εργαστήρια Φυσικής υπάρχει ένα μικρό φαρμακείο εξοπλισμένο με τα βασικά 

για την παροχή πρώτων βοηθειών. 


